■乡村游连连看

住海草房,嗅着海的味道入睡

威海荣成东楮岛渔村里,感受淳朴的胶东风俗



阳光、沙滩、渔船、海草房……在威海荣成东楮岛村这座古老的渔村里,淳朴的胶东风俗体现得淋漓尽致。村里140多户保存完好的海草房,吸引着众多游客前来参观,村里的乡村记忆馆,将村里的历史人文资源珍藏起来,展示东楮岛独特文化魅力。



文/片 本报记者 宋磊

乡村记忆馆里,村 民来寻儿时记忆

威海荣成宁津街道办事处 的东楮岛村是中国历史文化名 村。从2015年开始,利用当地优民 越的自然条件、浓郁的地方民 俗特色文化、众多的民间传说、 丰富的海产资源和饮食文化, 东楮岛村发展起乡村旅游。

"此前只是偶尔有人来玩, 后来随着大家的传播,让东楮岛的名气越来越大,我们村里 也开始决定开发旅游资源。"东 楮岛村支部委员王本胜说。

前也有,不过现在都找不到了。"周兰波说,这些渔具和一些传统农村的生产、生活用具,唤起了她们儿时的记忆。

古树渔村海草房, 游客来家住看海去

东楮岛的海草房较好地保持了历史的"原汁原味",也是国内难得的生态民居活标威介。 据岛村党支部书记王军威介绍说,现在村中有海草房144户、总共650间,据介绍,东楮岛村路市老的海草房始建于清代,最古老的海草房始建于清代,距今已有300多年的历史。

吴冠中的描述惟妙惟肖, 东楮岛游客中心的毕明艳告诉 记者,小时候村子里古老的 草房非常多,海草房里有很多 美好的儿时回忆。"现在村东头 建起了平房、楼房,和古老的海





草房形成鲜明的对比。"毕明艳介绍说,游客在村里的赶海烟,游客在村里的赶海大四可以体验赶海和海钓的乐趣,村里还有40余家渔家乐。"当一天渔家饭,看一天民俗情,游不可以亲身感受百年海草房质朴的渔家气息。"

投资800万打造三 层海上平台

荣成市旅游局副局长杨家

骏介绍说,古老的海草房被保留下来了,而以其为代表的乡村文化脉络和历史内涵如何更好地传承和发展下去,成为当地工作的重点。2014年,东楮岛村成为山东省"乡村记忆工程"中首批20个文化遗产保存丰富、具有代表性的村镇试点单位之一。

除了乡村记忆馆,东楮岛 还吸引了公司投资,将村民破 旧废弃的海草房收归村集体, 并进行了保护性修复,开发了 东楮岛的特色海草房唐乡民 据海草房唐乡民宿店长介绍,海草房民宿的建设以,在地外落为基,古老民居为体,在地文化体验为建,让客人听得到乡后,记得住乡愁,看得到乡乐。 景,体会到乡情,享受到乡乐。海房民宿因其鲜明独特的设计风格,还获评"2015中国民宿TOP10"荣誉称号。

为了将海草房资源开发保 护好,东楮岛村将回收的废旧 海草房进行了统一修复,开发 传统老街,设立杂货铺、画廊、 咸鱼坊、豆腐坊、抗战纪念馆等 景点,在保护中传承胶东古老 的渔家文化。王军威说,未来他 将把出去精准交流学到的好的 思路和经营手段,与东楮岛的 实际条件结合起来。"村里正在 建一座水族馆,让孩子们有一 个更好的学习和娱乐的地方。" 村里投资800万,打造了一座三 层的海上平台,"水下一层可以 参观海底世界,二层是餐饮,三 层可以垂钓观光。'

我省启动"千万市民游乡村"活动

3200个村庄等你来

"千万市民游乡村"活动, 是继乡村旅游改厨改厕、精 多可放游之后,山东省。 在对乡村旅游发展的 大举措。启动仪式上,山绍, 大发委重 大发委曹主任张明池介的 重 村旅游是"三农"工作的重 组成部分,已经成为农村经济 转型升级的重要抓手。

截至目前,全省规模化开展乡村旅游的村庄3200多个,其中,61个村被国家旅游局。 名为"中国乡村旅游模范村", 数量居全国第一。据统计,2016年,山东全省实现乡村旅游接 待3.97亿人次,超过全省旅游 传,也为公人之一;乡村旅游收入2200亿元,占全省旅游收入200亿元,占全省旅游收入的四分之一。

接下来,各市将积极参与推动"千万市民游乡村"活动,创新"互联网+乡村旅游"联合营销模式,深度融合和优化各方资源,全面升级乡村旅游管理运营和服务水平,努力推动专政协会

山东(济南)国际旅交会本月19日开幕

2017山东(济南)国际旅 交会由济南市人民政府和

"平安泰山"遇见"泉城济南"

本报济南5月3日讯 (记者 宋磊) 4月26日,"平安泰山"走进"泉城济南",泰安 旅游推介会在济南举行,"平安 泰山"遇见"泉城济南",泰安与 济南两座城市连在了一起,两 地的旅游合作实现联动发展、 双赢发展。 随着省会城市群经济圈的加速建设,济南和泰安两地的旅游资源正在加紧融合,加速一体化发展,逐步实现同城旅游效应。对于济南市民来说,去泰安爬泰山、逛游乐园、泡温泉、住民宿等,已经成为颇受青睐的短途度假形式。